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YÜKSEL SELÇUK TÜRKOĞLU
BURSA MİLLETVEKİLİ

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Türkiye Cumhuriyeti Sağlık Bakanı Prof. Dr. Kemal

MEMİŞOĞLU tarafından Anayasanın 98 ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü ’nün 96 ve
99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasım için gereğini saygılarımla arz ederim.
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sel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

Kabul etmek gerekir ki; Hekim olmayı hedefleyen gençlerimizin almak zorunda

oldukları 6 yıllık tıp eğitimi, zor ve meşakkatli bir yol yürümeyi gerektiriyor. Tıp fakültesini

bitirme başarısı gösteren çocuklarımızı, hemen sonrasında kısa adı TUS olan “Tıpta Uzmanlık

Sınavı” bekliyor ki, bu sınav çok daha fazla bir gayretin gösterilmesi gerektiği bir sınav olarak

biliniyor. Pratisyen hekimliğin ötesinde, akademik kariyerine asistanlıkla başlayan bir süreçle

devam etmek isteyenler ile doktorluk hizmetini insanlığa uzman sıfatıyla sunmayı hedefleyen

gençlerimizin, geçmek zorunda olduğu zorlu sınavın adıdır; Tıpta Uzmanlık Sınavı. İçinde

bulunduğumuz dönemde işte bu TUS smavma girecekler arasında “Türk-Yabancı”

ayrımcılığının yapıldığı, bu noktada yabancı öğrenciler lehine tercihlerde bulunduğu iddia

ediliyor. Örneğin Ankara Üniversitesi Tıp Fakültesi Çocuk Sağlığı Hastalıkları

Bölümü’nde Türk öğrenciler için 2 yabancı öğrenciler için 3 kontenjan ayrıldığı

belirtiliyor. Aynı şekilde İstanbul Aydın Üniversitesi Tıp Fakültesi İç Hastalıkları
Bölümü’nde Türk öğrenciler için 1, Yabancı öğrenciler için 3 kontenjan ayrıldığı

vurgulamyor. Devamla, Atatürk Üniversitesi Tıp Fakültesi Acil Tıp Bölümü için Türk

öğrenciler için 1, yabancı öğrenciler için 6 kontenjan ayrıldığına işaret ediliyor ve bu iddialar

böyle sürüp gidiyor.

Buradan hareketle;

SORU 1- Tıpta Uzmanlık Sınavı (TUS) için duyurulan, 2. Dönem Uzmanlık Öğrenci

Kontenjanlanmn dağılımıyla ilgili olarak “rakamsal veriler” net olarak nedir?

SORU 2- Kamuoyuna yoğun biçimde yansıyan, Türk öğrencilerle yabancı uyruklu öğrenciler

arasında tercih noktasmda, yabancılara ayrıcalık tanındığı ve çok daha fazla kontenjan ayrıldığı

iddiaları doğru mudur?
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SORU 3- İkinci Dönem Uzmanlık Smavlannda yabancı kökenli öğrencilere, Türk öğrencilere

oranla neredeyse iki hatta bazı üniversitelerde üç veya dört katı daha fazla kontenjan hakkı

tamndığı yönündeki bilgiyi Bakanlık olarak teyit ediyor musunuz?

SORU 4- Yılda 10 bin olan asistan kontenjanmm, 5 bine düşürülmesi ve akademik kariyer

imkanmm daraltıldığı bilgisi gerçek midir?

SORU 5- TUS duyurularmda, yabaneı öğrencileri bilgilendirmek için yalnızca Arapça dilinin

kullamidığı iddiaları doğru mudur?

SORU 6- TUS smavlannda başan kriterinin Türk öğrenciler için 70, yabancı öğrenciler için

55 barajı olduğuna yönelik tespitler gerçeği yansıtmakta mıdır?
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